

Кристина ХИЛЬКО

■ Заместитель председателя Комиссии ПС по науке и образованию рассказал, почему форум Союзного государства - генератор молодежных идей, как отвоевать внимание тиктокеров и почему важно не оставлять подростков со своими проблемами один на один.

СИНЕОКАЯ ЖДЁТ РЕБЯТ

- В начале сентября в Могилеве пройдет форум СГ «Роль молодежи в сохранении исторической памяти». Чем будет удивлять?

- Ярким событием форума станут конкурсы исполнителей молодежной песни и хореографических коллективов, где проявить себя смогут парни и девушки от четырнадцати до 25 лет. Запланированы торжественные концерты открытия и закрытия с популярными артистами Беларуси и России.

Мультикультурный обмен подразумевает мастер-классы, конкурсы, творческие дискуссии, тематические вечера. Участники встречаются с депутатами, представителями госорганов, общественных объединений, лидерами молодежных организаций и движений, известными журналистами и блогерами. Форум станет платформой для обмена опытом и идеями, проявления талантов и креативности молодежи наших стран.

Главная цель - укрепление контактов между



сверстниками, развитие общих инициатив. Такие встречи демонстрируют готовность молодежи стать проводниками идей союзной интеграции, принять эстафету у старшего поколения. Им предстоит вместе строить общее будущее.

- Тема сохранения и защиты исторической памяти сейчас особенно востребована в наших странах. Как форум способствует этому?

- Почти два десятилетия мероприятие проходило в России. В этом году эстафету впервые принимает наша страна. Белорусское Приднепровье - край с богатой историей, культурным наследием и традициями. Выдержав тяжелые испытания Великой Отечественной войны, Могилев представляет уникальную платформу для обсуждения исторических событий и формирования правильного взгляда на прошлое.

Вспомнить даже тот факт, что в 1941 году на Буйничском поле, недалеко от Могилева, войска Красной армии героически задержали наступление немецкой армии на Москву.

Форум - не только конкурс вокалистов и хореографов. Важным событием станет встреча молодых историков,

ИЗ-ЗА ПАРТЫ АТЫ-БАТЫ НА ПОЛЕВЫЕ СБОРЫ

■ Основное звено в цепочке формирования лидеров и патриотов.

- Пару лет назад в белорусские школы вернулись военруки. В чем их главная задача?

- Воспитание патриотизма и формирование гражданской ответственности у молодежи. Специалисты с активной гражданской позицией заинтересовывают ребят к участию в акциях, конкурсах, соревнованиях и становятся для них примером. Обучают азам военной подготовки, а это физнагрузка, ориентирование на местности, полевые сборы, основы безопасности.

Комплексный подход помогает развивать лидерские качества и уверенность в себе. Еще одна важнейшая миссия: формирование у ребят стержня патриотизма - любви к Родине, семье, истории, культуре, уважения памяти предков. Это основа основ, необходимая для гармоничного развития личности и становления гражданской позиции у подростков. «Военные» уроки не ограничиваются спецподготовкой, в классах изучают героические страницы истории Беларуси и подвига нашего народа в годы Великой Отечественной войны.

Михаил МИРОНЧИК:

НА ЗЕМЛЕ, ГДЕ ЗНАЮТ ЦЕНУ ПОБЕДЫ, УМЕЮТ ХРАНИТЬ НАРОДНУЮ ПАМЯТЬ



Иван МАКЕЕВ/АГИ - Москва

Если регулярно собираять молодых людей там, где их предки совершили подвиги, они никогда не вырастут Иванами, не помнящими родства.

который пройдет на базе недавно открывшегося музея Славы Могилевщины, Могилевского государственного университета имени Кулешова и Белорусско-Российского университета.

Форум - отличная площадка для будущих колабораций и проектов, которые продолжают жить и развиваться.

На земле, где знают цену Победы, умеют хранить народную память. Диалог между молодыми людьми из Беларуси и России поможет выкристаллизовать общие исторические ценности и укрепить братские связи, повысит иммунитет против любых попыток реабилитации фашизма, ми-

литаризма и фальсификации истории.

СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

- Современное поколение часто обвиняют в клиповом мышлении. Нужно ли с этим бороться?

- Молодежь как губка впитывает информацию из интернета. Мы должны помочь им не запутаться в сетях информпространства. Образование должно адаптироваться к современным реалиям, предлагая интерактивные и увлекательные форматы. Это могут быть проектные работы, внеклассные мероприятия и экскурсии, которые заинтересуют молодежь. Важно развивать медиаграмотность. Умение критически оценивать информацию поможет ребятам в выборе контента для просмотра. Все новое, как правило, - хорошо забытое старое. Почему бы не возродить места для общения и обмена мнениями? Клубы по интересам и молодежные инициативы помогут находить единомышленников и делиться опытом, а живое общение переключит внимание от «ТикТоков». Объединив усилия школы, родителей и общественных организаций, мы сможем создать среду, в которой ребята будут больше заинтересованы в реальном общении.

КРЕАТИВ И ПОЗИТИВ

■ Молодежные инициативы помогают изменить жизнь к лучшему.

- Весной обновился состав Молодежной палаты при Парламентском Собрании. Ребята уже успели проявить себя?

- В апреле в Волгоградском оборонно-спортивном лагере «Авангард» молодые парламентарии Беларуси и России провели совместное заседание. Ключевыми темами стали

ЭНТУЗИАСТЫ

сохранение и защита исторической памяти, сотрудничество молодежных организаций. Ребята заинтересованы в организации патриотических и просветительских встреч, программ по популяризации здорового образа жизни, а также по развитию предпринимательства. Среди инициатив - проекты «Изучение истории в интерактивном формате среди молодежи Союзного государства», «Историческая онлайн-игра «Наша Победа», «Уникальная спортивная

карта Союзного государства», «Организация предпринимательской деятельности: СТАРТап». Идеи демонстрируют креативность и стремление к изменениям.

Молодежная палата организует мероприятия по наведению мостов со старшими коллегами-депутатами, органами власти. На встречах юные парламентарии смело высказывают свои мнения, предлагают решения. Уверен, их энтузиазм способствует позитивным изменениям. Энергия молодежи вдохновляет, мы всегда готовы подставить им плечо.

ПОДДЕРЖКА ТИНЬЕЙДЖЕРОВ

■ Психологическая помощь строится на принципах четырех «Д»: доступность, доброжелательность, добровольность, доверительность.

- В Беларуси обсуждают британский сериал «Переходный возраст» про тринадцатилетнего школьника, обвиняемого в убийстве одноклассницы. Фильм затрагивает

проблемы, с которыми сталкиваются подростки: буллинг, зависимость от соцсетей. Что предпринимается у нас, чтобы ребята не оставались один на один со своими проблемами?

- Сериал вызвал широкую дискуссию в обществе о проблемах подростковой агрессии и ответственности за воспитание молодежи в различных странах. В Беларуси внедрены про-

АЗЫ ОБЩЕНИЯ

граммы по психологической поддержке ребят. Их учат разрешать конфликты, отстаивать свою позицию. Свои переживания и тревоги ученики могут обсудить со школьным психологом.

В школах проводят курсы по медиаграмотности, где ребята учатся безопасно использовать соцсети и критически воспринимать информацию. Многие дети часто испытывают страх быть непринятыми

в обществе, хотя во многих случаях таких посылов даже нет. Поэтому в стране развиваются программы по профориентации и социальной адаптации молодежи, создаются площадки для открытых диалогов о трудностях, с которыми сталкиваются подростки.

Наша задача - создать среду, где каждый ребенок может чувствовать поддержку, где его проблемы будут услышаны и решены вместе с родителями и педагогами.